

तहसील दिवस पर कानपुर में लगा घूस को घूँसा शिविर



आज 7
सितम्बर 2010 को
कानपुर में तहसील
दिवस के अवसर पर
सूचना अधिकार
अभियान कानपुर कि
तरफ से घूस को
घूँसा अभियान के
तहत शिविर लगाया
गया। जिसमे सूचना
अधिकार को समझने

और उसका इस्तेमाल करने वालो कि भारी भीड़ उमड़ी साथ ही विधवा पेंसन, वृद्धा पेंसन, आवास, रासन कार्ड बनवाने वालो कि भी भारी भीड़ रही। आज का यह शिविर करीब 10 बजे शुरू हुआ। शिविर के शुरुआत होते ही कुछ लोगों ने आकर शिकायत दर्ज कराई कि आवास विभाग द्वारा आवेदन लेने के बाद न तो कोई रसीद दी जा रही न ही आवेदन पत्र का रिसीविंग दे रहे है।

शिविर में बैठे RTI कार्यकर्ताओं ने आवास विभाग के अधिकारियों से जाकर बात कि काफी विवाद के बाद उन्होंने रिसीविंग देना शुरू किया।



शिविर के शुरुआत होने के कुछ देर बाद कानपुर नगर मजिस्ट्रेट ने आकर

अभियान के साथियों को घूस को घूँसा शिविर के लिए बधाई दी और कहा कि आप लोग जो पिछले 3 वर्षों से जो लोगो को RTI के बारे में जागरूक और शिविर लगा कर मदद कर रहे हैं, वो काबिले तारीफ है। आप सभी सही अर्थों में देश कि सेवा करने के साथ साथ समाज में के लिए एक प्रेरणादायक आदर्श प्रस्तुत कर रहे हैं। आप सभी इस अभियान को और लोगो तक ले जाइये और लोग जब इसका ज्यादा से ज्यादा इस्तेमाल करेंगे तो निश्चित रूप से भ्रष्टाचार पर अंकुश लगेगा।



शिविर में आई छावनी परिषद कि कमला देवी ने छावनी परिषद् के अधिशाषी अभियंता से RTI के तहत ये सूचना मांगी कि छवानी परिषद् में प्रस्तावित सामूहिक शौचालय जो कि पिछले 2 वर्षों से पड़ा है उसके

अधूरा निर्माण की पूरा होने कि अंतिम तिथि क्या है, और अब तक पूरा न होने के प्रमुख कारण क्या है ? और कब तक पूरा होगा। वार्ड न० 89 के करीब 20 महिलाओं ने जिनका रासन कार्ड बनाने का काम पिछले एक साल से अधूरा पड़ा है, उसके बारे में सूचना मांगी। रजिया खातून ने अपने वोटर कार्ड बनने के लिए तहसील दिवस पर आवेदन किया था मगर एक वर्ष गुजरने के बाद भी अभी तक उनका वोटर

कार्ड नहीं बना इस संदर्भ में उन्होंने जिलाधिकारी से सूचना मांगी। बकरमंडी से आई शबनम ने अपनी आय प्रमाण पत्र बनाने में हो रही देरी के बारे में सूचना मांगी। शबनम ने आय प्रमाण पत्र के लिए आवेदन करीब 6 माह पूर्व में किया था मगर घूस न देने के कारण अभी तक आय प्रमाण पत्र बनाकर अधिकारियों ने उन्हें नहीं दिया।



कुछ लोगो ने शिविर में आकर बताया कि समाज कल्याण विभाग के अधिकारी आवेदन लेने के बाद रिसीविंग नहीं दे रहे है। अभियान के साथियों ने समाज कल्याण के अधिकारियों के पास जाकर बात की तब जाकर उन्होंने रिसीविंग लेने शुरू किया और साथ ही अभी तक जमा किये गए सभी आवेदनपत्रो का रिसीविंग भी दिया। शिविर में आये करीब सैकड़ों महिलायें और पुरुषों का समाज कल्याण के कई योजनाओं के फार्म भरने और उन्हें जमा करने में



अभियान के साथियों ने मदद की।

आज



के इस शिविर में करीब 1000 पर्वे लोगों में बांटे गए और साथ ही करीब 70 लोगों ने शिविर के माध्यम से कई विभागों में सूचना का अधिकार का इस्तेमाल कर सूचना

मांगी. आज के इस

शिविर का समापन करीब 2.30 बजे तहसील दिवस के समाप्त होने के बाद किया गया.

आज के इस शिविर में सूचना का अधिकार अभियान 30प्र0, जन चेतना कला मंच , लोक सेवक मंडल, जन सूचना जागृति मिशन, सूचना जनहिताय जागरूकता केन्द्र, सोवियर, एन0 ए0 पी0 एम, आशा कानपुर, श्रामिक भारती, चित्रगुप्त सभा और अन्य मजदूर संगठन तथा जनसंगठनों ने प्रमुख रूप से भागीदारी की ।

धन्यवाद...

Mahesh Kumar

07/09/2010

RTICUP Kanpur

15/245, Civil Line, Kanpur

10/425, Harihar Nath Shastri, Bhavan, Khalasi Line, kanpur

www.rtiup.blogspot.com M0. +91-9838546900